PODSTAWY INFORMATYKI - PRZYKLADOWY SPRAWDZIAN NR 2

» Umie$¢ imig i nazwisko, nr grupy, nr albumu, date, kod przedmiotu (EKS1C1007),
forme zaje¢ (Pracownia specjalistyczna) i nazwe Srodowiska programistycznego
(Code::Blocks) na poczatku kodu zrédtowego programu (jako komentarz).

Punktacja 8 pkt.

» Zadeklaruj trzy zmienne X, y, z typu rzeczywistego. Przypisz lub zainicjalizuj zmienne
podanymi warto$ciami.

1 x-/y?—10+ 3,5

— 4015 y=—14 z=421-10?
x Y z 2 27 + 1

- Oblicz warto$¢ podanego wyrazenia algebraicznego. W przypadku liczby Ttuzy;
odpowiedniej statej z pliku nagtéwkowego math.h. Wyswietl warto$¢ wyrazenia
z doktadnoscig do trzech cyfr po kropce dziesietne;.

» Woczytaj z klawiatury dwie liczby typu catkowitego o nazwach ¢1i ¢2.
- jesli obie liczby sg wieksze od zera to przypisz zmiennej ¢3 (typ catkowity)
warto$¢ 2 i wySwietl tekst: obie liczby sa dodatnie

- jesli tylko jedna liczba jest wigksza od zera przypisz zmiennej ¢3 wartos¢ 1
i wySwietl tekst: tylko jedna liczba jest dodatnia

- jesli obie liczby nie sg wieksze od zera to przypisz zmiennej €3 warto$¢ 0
i wyswietl tekst: brak liczb dodatnich

» Wyswietl wartos¢ zmiennej €3.

Punktacja 16 pkt.

Punktacja 18 pkt.

» Wezytaj z klawiatury dwie liczby typu catkowitego: start oraz nr. Stosujac petle for
oblicz i wySwietl sume nr kolejnych liczb rozpoczynajac sumowanie od start.

 Przyklad: dla start = 3 i nr = 5 program powinien obliczy¢ sume: 3+4+5+6+7.

» Wczytaj z klawiatury liczbe catkowitg okreslajaca semestr studiéw inzynierskich (1-7).
Stosujac instrukcje switch wyswietl roku studiow, na ktérym wystepuje dany semestr,
np.

- lrok
- Il rok
- il rok
- IV rok

« Jesli numer semestru jest niepoprawny to wyswietl komunikat btedu.

Punktacja 12 pkt.

Punktacja 18 pkt.

+ Stosujgc dowolng petle oblicz i wySwietl na ekranie 350 —10
\{vartoéci 8 kolejnych wyre}zéw (a1, @y, ..., @g) Szeregu a, = m
liczbowego o wyrazie ogdlnym an.

Punktacja 16 pkt.

« 30-minutowy bilet na komunikacje miejska w Pradze kosztuje 30 koron (normalny)
lub 15 koron (ulgowy). Bilet ulgowy przystuguje osobom do 15 lat. Wezytaj z klawiatury
wiek osoby (liczba catkowita), a nastepnie, stosujac operator warunkowy (? :), oblicz
cene biletu dla tej osoby w PLN. Aktualny kurs: 1 CZK = 0,1758 PLN. Wys$wietl kwote
w PLN z doktadnoscig do dwéch cyfr po kropce dziesietnej, dodaj symbol waluty.

Punktacja:
0+ 50 pkt. -2 51+ 60 pkt. - 3 61+ 70 pkt. - 3,5
71+80pkt.-4 81+90pkt.-45 91+100 pkt.-5

Punktacja 12 pkt.

Uwagi:
* wszystkie punkty powinny by¢ napisane w postaci jednego programu
* brak kompilowania si¢ programu: 0 pkt. za cate kolokwium




